

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

орган Шуршкарского районного комитета КПСС и райсовета народных депутатов Тюменской области

№ 91 (3344)

Суббота, 11 ноября 1978 года

Год издания 34-й

## ПО ТРАДИЦИЯМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

На просторах совхоза за богатые угодья, огромные естественные луга для животноводства, лесные массивы. Все это наше достояние. За годы советской власти осуществлены в наших поселках громадные свершения. Развертывается во всех пунктах строительство производственных и жилых объектов. Особенно большие изменения произошли в отраслях хозяйства, когда был разрешен перевод кочевого и полукочевого населения на оседлость.

В связи с этим изменились не только бытовые и производственные условия, но и сами люди. Отраднo, что наши бывшие кочевники вместе с представителями других народов дружно овладели новыми профессиями, стали животноводами, звероводами, механизаторами. На промысле рыбы прочно вошли капроновые сети, рыбаки обзавелись моторами. Молодежь заметно стремится к знаниям, техническим специальностям. В домах чистота и порядок, хорошая мебель, приемники, телевизоры. Население пользуется услугами связи.

За годы советской власти неузнаваемо выросла у труженников совхоза культура. В поселках действуют школы и интернаты, в нормальных условиях учатся дети совхозников. Овладевая великим русским языком, они настойчиво приобретают к достижениям науки, техники и культуры. Многие учатся в высших и средних специальных учебных заведениях. Окончив их, возвращаются в родные поселки и проводят большую воспитательную работу. В совхозе трудит-

ся более 40 специалистов, 16 человек с высшим образованием, 20 человек зооветспециалисты, часть из них — дети оленеводов.

Глубочайшие изменения в культурной жизни населения совхоза — наглядное подтверждение ленинской национальной политики. В эти дни в производственных коллективах совхоза: на промыслах, фермах, на стройках, в стадах — кипит самоотверженная работа. Труженники нашего многонационального коллектива видят свою основную задачу в том, чтобы претворять в жизнь решения XXV съезда КПСС, июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, жить и работать по законам новой Конституции СССР.

Под руководством первичной партийной организации проводится большая организаторская и политическая работа по увеличению производства сельскохозяйственной продукции, развивается социалистическое соревнование. В авангарде коллективов коммунисты, две трети которых занято в сфере материального производства.

Вошло в традицию — к годовщине советской власти делать Родине трудовые подарки. Развернув социалистическое соревнование, труженники совхоза досрочно справились с 3-летним планом сдачи мяса, молока, пушнины, освоения средств капложений. За 10 месяцев 1978 года план сдачи молока выполнен на 124 процента, пушнины — на 116, бытовых услуг — на 118 процентов, сохранение щенят пса на одну самку составляет 8,7 при плане 7,5. Несмотря на ряд трудностей с кормами, хороших надоев за 10 месяцев до-

бились Тыликова А. Н., надоявшая с одной фуражной коровы по своей группе 2750 кг, Терентьева Е. М. — 2650 кг, Конева П. М. — 2762 кг. При неблагоприятных погодных условиях зачастую приходится работать оленеводам. С помощью зооветспециалистов ведется организованный просчет, забой и прививки оленей в трех группах. Особую дисциплину следует отметить на забойной базе в Варчато, через которую пройдут пять стад войкарской группы. Работа ведется под руководством главного ветврача Филиппова В. Ф. Много старания в работе проявляют молодые зооветспециалисты — комсомолцы: Артанзеев Е. Г., Озелов Н. Г., Пырсева А. И.

Бригада № 1 Озелова С. П. сдала государству 324 головы с убойным весом 8366 кг, первой категорией — 91 процент. Бригады пастухов стада № 9 и № 10 Лонгторова И. Е. и Пырсева В. А. сдали мяса 5326 кг, первой категорией — 80 процентов. Организовано прошли просчеты оленей, сдачи мяса в бригадах 5-й и 6-й. В эти дни формируются откормочные стада, выпас которых доверен опытным надежным пастухам.

Отмечая сделанное, мы не должны забывать, что у нас впереди много нерешенных задач. Наш долг — успешно завершить сельскохозяйственный год — третий год десятой пятилетки, проявить высокую активность в работе всех коллективов, сдать как можно больше мяса, молока, пушнины и другой продукции.

**Г. ПЫРСЕВ,**  
секретарь парткома  
совхоза „Мужевский“.

лов В. А.) план десяти месяцев по выработке электроэнергии выполнен на 113 процентов. Встретив юбилей Ленинского комсомола, коллектив закончил выполнение плана трех лет пятилетки, выработано электроэнергии 3534 тысячи киловатт-часов при плане 3490 тыс. Подсчитав свои возможности, работники электростанции приняли дополнительное обязательство — закончить годовую планку „Дню энергетика“ и выработать сверх плана 100 тысяч киловатт-часов.

Коллектив коммунистического труда сетепосадочного цеха (бри-

гадир Штаймец А. В.) закончил годовой план по постройке орудий дова. Высоких показателей в этом деле добиваются работники цеха К. М., Середкина Л. Е., Кропачева Э. П., Евстратова В. М. и другие.

Хорошо поработал в навигацию 1978 года самоходный флот Судоконанды теплохода „Сибирь“ — мотокатера „Горки“ и „Ермак“, АМБ-154 (капитаны Руфф Я. Я., Хрищенко В. П., Иванов В. П., Тряпов Д. И.) перевыполнили навигационные планы.

**Е. ДОЛГУШИНА,**  
председатель ФЭМК.

## Делегат районной партийной конференции



Пятилетку за три с половиной года. С такой инициативой выступил в 1976 году молодой рыбак совхоза „Мужевский“ Леонид Иванович. А сегодня он уже выполнил план четырех лет. Еще совсем юным начал он плавать на бударке вместе с отцом — знаменитым рыбаком Иваном Ефремовичем Henzelовым, сумел перенять все лучшие приемы нелегкого труда рыбака, стал самостоятельно работать. Сохранил и приумножил семейные традиции. Труд Леонида Ивановича отмечен высокой правительственной наградой — орденом „Знак почета“. Из года в год подтверждает звание „Ударник коммунистического труда“.

Henzelov Л. И. умело сочетает ударный труд с активной общественной работой, он является членом местного комитета Восхловского отделения совхоза „Мужевский“. Коммунисты единодушно избрали его делегатом XXIII районной партийной конференции.

Фото В. Коновалова.

## Об итогах соцсоревнования совхозов, рыбозавода, ферм, работников животноводства за увеличение производства и продажи государству продуктов животноводства за летний период 1978 года (с 1 июля по 1 октября)

Бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов постановили признать победителями:

В связи с невыполнением условий социалистического соревнования первое место среди совхозов, рыбозавода, МТФ не присуждать. **Лизунову З. И.** — доярку центрального отделения совхоза „Горковский“, добившуюся наивысших показателей в соревновании и выполнившую условия (условия 1000 кг на фуражную корову, фактически — 1070 кг). Наградить Лизунову З. И. Почетной грамотой и денежной премией в сумме 100 руб. за счет совхоза.

**Редькину Т. Н.** — доярку центрального отделения совхоза „Горковский“, добившуюся наивысших показателей в соревновании и выполнившую условия (условия 1000 кг на фуражную корову, фактически — 1061 кг). Наградить Редькину Т. Н. Почетной грамотой и денежной премией в сумме 100 руб. за счет совхоза.

**Коневу П. М.** — доярку центрального отделения совхоза „Мужевский“, добившуюся наивысших показателей в соревновании и выполнившую условия (условия 1000 кг на фуражную корову, фактически — 1005 кг). Наградить Коневу П. М. Почетной грамотой и денежной премией в сумме 100 рублей за счет совхоза.

**Чупракова С. И.** — дояра Питлярского отделения совхоза „Горковский“, добившуюся наивысших показателей в соревновании и выполнившую условия (условия 1000 кг на фуражную корову, фактически — 1005 кг). Наградить Чупракову С. И. Почетной грамотой и денежной премией в сумме 100 рублей за счет совхоза.

В связи с невыполнением условий соревнования первое место среди скотников и телятниц не присуждать.

## Нам сообщают

Свой подарок 61-ой годовщине Великой Октябрьской социалистической революции сделали звероводы совхоза „Горковский“: по 4,9 щенка получили от каждой штатной самки норки вместо 4-х по плану. Государственное задание выполнено на 122,5 процента.

**З. БОРЗЕНКОВА.**

Рабочие лесотарного цеха в Горках (бригадир Чабан А.), занятые на распиловке леса за 10 месяцев перекрыли годовое задание, при плане 90 кубометров, нанесли 1057 кубометров. Октябрьский план ими выполнен на 156 процентов.

Мы уверены, что победители трудовой вахты в честь 61-ой годовщины Великой Октября и впредь не снизят своих темпов.

НАШ КОРР.

Ежегодно добиваются высоких показателей в выполнении планов и социалистических обязательств мастера рыбного промысла, рыбаки Шуршкарского рыбоучастка: Кельчин М. Г., перекрывший годовое задание в два с лишним раза, Максаров М. Е., выловивший с начала года 111 кг рыбы при плане 76. На рабочем календаре прославленных рыбаков уже 11-я пятилетка.

НАШ КОРР.

## ПРЕТВОРЯЯ В ЖИЗНЬ

Напряженно трудятся советские люди (шуршкарцы) в жизни планы десятой пятилетки. Добиваются новых успехов, повышая эффективность и качество работы. Сегодня отдельные коллективы и труженники горковского рыбозавода рапортуют о досрочном выполнении планов года и десяти месяцев. Коллектив Горковской электростанции (бригадир Хрупо-

● Наши консультации

## Льготы учащейся молодежи

Четыре раза в неделю в Мужевской средней школе допоздна светятся окна. Это рабочая молодежь села за партами постигает основы наук, приобретает среднее образование.

Учиться и работать одновременно нелегко. Но учащиеся должны посещать каждое занятие, чтобы как можно меньше иметь пробелов в знаниях. Наше государство идет навстречу тем, кто по какой-то причине не смог вовремя окончить 10 классов, и предоставляет льготы молодежи, которая работает и успешно учится.

Давайте заглянем в классы и посмотрим, все ли учащиеся сегодня на занятиях. Даже самый беглый осмотр наводит нас на грустные размышления. Отсутствует значительная часть учащихся — рабочих совхоза «Мужевский», не в полном составе вечерники из Мужевского рыбкооп, РСПУ.

На следующий день мы спросили о причинах отсутствия самих учащихся. Вот ответы. Попова Мария, ученица 11 класса, работник рыбокооп: Была на работе до 8 часов вечера. — Почему не пришла после работы? — Потому что завтра рано вставать. До начала рабочего дня нужно провести уборку конторы. Липатников Дмитрий, ученик 11 класса, рабочий ККП: — Ремонтирую дизель, задерживаюсь на работе. — Подобные ответы дают многие.

Напрашивается вывод, что руководители предприятий не знакомы с постановлением Совета Министров СССР, по которому учащимся вечерних (сменных) и заочных школ, успешно обучающимся без отрыва от производства, предоставляются льготы по рабочему времени и дополнительные отпуска для сдачи экзаменов.

Для сельской молодежи, обучающейся в 9-11 классах, в течение учебного года предоставляется 2 рабочих дня в неделю или соответствующее им количество рабочих часов (при сокращении рабочего дня). В обоих случаях рабочим предоставляется не более 36 рабочих дней за учебный год или соответствующее им количество рабочих часов. Заработную плату за время освобождения от работы учащиеся получают в размере 50 процентов от своего среднего заработка по основному месту работы, но не ниже установленного минимального размера заработной платы.

Учащимся выпускного 11 класса предоставляется дополнительный отпуск продолжительностью 20 рабочих дней на сдачу экзаменов с сохранением заработной платы по основному месту работы из расчета тарифной ставки или оклада. Надо заметить, что дополнительный отпуск целевого назначения предоставляется только на сдачу экзаменов, поэто-

му не может быть перенесен на другое время года.

Советское правительство предусматривает также создание ряда других благоприятных условий для лиц, обучающихся без отрыва от производства. Кто хорошо учился в вечерней или заочной школе, направляется на учебу в ВУЗ или техникум. Это дает возможность предприятиям укрепить ответственные участки производства кадрами, выращенными из числа рядовых рабочих.

Успешная учеба рабочих учитывается при решении вопросов о повышении в должности, присвоении званий «Ударник коммунистического труда», «Лучший по профессии», «Отличник учебы — передовик производства», награждении значком «Отличник соцсоревнования», распределении квартир, определении в детские сады и ясли детей, распределении отпусков. Учащиеся могут премироваться ценными подарками, почетными грамотами. Руководители предприятий, профсоюзные организации должны оказывать содействие учащимся в получении установленных льгот, чтобы каждый молодой труженик в полной мере мог воспользоваться правом на образование, предоставленным ему основным законом нашей страны.

И. НЕКРАСОВ,  
директор районной вечерней  
очно-заочной школы.

## У меня зазвонил телефон...

— Кто говорит?  
— Слон.  
— Откуда?  
— От верблюда.  
— Что вам надо?...

Конечно, вы уже догадаетесь, что этот разговор происходит в сказке; Корнея Чуковского. Но подобное можно услышать и у нас в Мужах, с той только разницей, что в телефонной трубке раздается не мычание любимых нами животных, а человеческая речь.

Сразу скажем, что телефон не роскошь, а средство общения. Каждый из нас, встретив на улице или на работе человека, конечно, постесняется сразу броситься к нему со словами:

— Это кто? С кем я говорю? — А услышав непуганное: Со мной, — не сказав: Здравствуй, — сразу хватать его за усы, то есть переходить к делу.

А вот по телефону все можно. Можно долго кричать: Куда я попал? — как попугай Робинзона Крузо. Можно, не назвав своей фамилии, ошарашивать абор-

нента вопросами и только потом убедиться, что попал не по адресу. По телефону все разрешается, а точнее — не запрещается. В «Правилах пользования телефонным аппаратом АТС» нет ни слова о том, как начать разговор и как его закончить. И часто, послушав кричавших в трубку дядю или тетю, на весь день остаешься с испорченным настроением.

И все же надо определить правила вежливости при телефонном разговоре. Они общеизвестны. Услышав звонок, снимите трубку и скажите: «Алло» или «Слушаю», назовите учреждение или организацию, подождите, пока абонент назовет себя и поздоровается. Приветствуйте его и назовите свою фамилию. Если же абонент не выполнил эти элементарных правил, смело кладите трубку, сказав перед этим: «Научитесь разговаривать по телефону». Несколько таких вот уроков, и даже закоренелый телефонный грубиян станет тихим и вежливым.

Телефонист.

## Справедливое осуждение

21 октября 1978 года в Мужевской центральной районной больнице состоялось заседание товарищеского суда, на котором обсуждено отношение к работе и поведению в семье рабочего районной больницы Стряпкова Петра Ивановича. Стряпков П. И. злоупотребляет спиртными напитками, в результате чего страдает семья. Будучи в нетрезвом состоянии, Стряпков дебоширит дома, совершает прогулы на работе. Сотрудники ЦРБ осудили антиобщественный образ жизни Стряпкова, вынесли ему общественное порицание с опубликованием в печати.

П. МИЛЯХОВА,  
председатель товарищеского суда.

## ТРУДОВОЙ ПРИЗ ГЕРОЯМ ХЛЕБНОЙ СТРАДЫ



Ростовская область. Успешно справились со своими обязательствами механизаторы уборочно-транспортного звена Героя Социалистического Труда Нины Васильевны Переверзевой. Из бункеров 4 комбайнов «Колос» выдано около 130 тысяч центнеров зерна. Достигнут и рубеж десятой пятилетки. За три ее года намолочено более 400 тысяч центнеров хлеба.

На снимке: звено Н. В. Переверзевой (первая слева) из колхоза «Путь Ленина» — победитель соревнования среди механизаторов Дона. С переходящим призом областного комитета КПСС, облисполкома и Совета народных депутатов и областного Совета профсоюзов.

Фото Е. Недери (Фотохроника ТАСС).

Редактор Ю. АФАНАСЬЕВ.

## Завтрашний день строить сегодня

ской и Питлярской школ.

Слет подвел итоги опытно-исследовательской работы в 5-й трудовой четверти. Делегаты обменялись опытом работы на пришкольных участках, организации школьных лесничеств, «голубых» и «зеленых» патрулей и трудовых отрядов.

После доклада «Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о трудовом воспитании и профориентации школьни-

ков» в актовом зале Овгортской средней школы-интерната прозвучали рапорты делегаций. Хорошо потрудились школьники района этим летом! Только в лагере труда и отдыха в Ростовской области насчитывалось 187 человек, в школьных лесничествах 52, школьных

отрядах по благоустройству и озеленению 150 учащихся. Принимали участие школьники района в работе рыбозавода «Горковский» (5 трудовых отрядов) с охватом 250 человек, совхоза «Мужевский» (в пяти отделениях 5 отрядов — 250 человек), других производственных коллективах — 50 человек, ученических производственных бригадах — 539 уч-ся. Всего школьниками района было зарабо-

тано свыше 40 т. рублей. Хозяева представили богатую выставку экспонатов опытно-исследовательской работы, фотоматериалы краеведческой работы.

Большой интерес вызвали поделки резьбой, чеканка по жести.

После заседания состоял